
Halbschriftliche Division    Einführung und Übung   (Zahlenbuch S. 56+57) 

Ziele 

- Ich kann Divisionen lösen, indem ich sie schrittweise in Teilrechnungen zerlege. 
- Ich kann die Rechenschritte bei der halbschriftlichen Division nachvollziehbar notieren. 
 

956 : 4 = 
 

                       

                                  

                                            

                

 

Variante 1: Rest aufschreiben Variante 2: Rest im Kopf merken 

            

A  9 5 6 : 4 =     
            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            
 

            

B  9 5 6 : 4 =     
            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            
 

 

Probe 
 

          

     



Teilziel 1: Ich kann Divisionen bis 100 halbschriftlich lösen. 

 > Mathe > 4. Klasse > halbschriftliche Division 

Rechne und schreibe deinen Rechenweg auf. 

Obligatorisch: Rechnung und Probe 

              

C  8 4 : 6 =        
              

              

              

              

              

              
 

Probe: 

 

         

    

              

D  5 4 : 3 =        
              

              

              

              

              

              
 

Probe: 

         

    

 

 

Nur Rechnung (ohne Probe) 

              

E  8 5 : 5 =        
              

              

              

              

              

              
 

              

F  9 6 : 6 =        
              

              

              

              

              

              

  

              

G  9 1 : 7 =        
              

              

              

              

              

              
 

              

H  7 2 : 4 =        
              

              

              

              

              

              

  

 

 

 

 

 

 



Teilziel 2: Ich kann Divisionen bis zum 100-fachen des Divisors halbschriftlich lösen. 

Obligatorisch: Rechnung und Probe 

              

I  4 5 6 : 6 =       
              

              

              

              

              

              

              
 

Probe: 

         

    

              

J  2 5 8 : 3 =       
              

              

              

              

              

              

              
 

Probe: 

         

    

 

 

Nur Rechnung (ohne Probe) 

              

K  1 4 4 : 4 =       
              

              

              

              

              

              
 

              

L  3 8 5 : 5 =       
              

              

              

              

              

              

  

              

M  1 7 5 : 7 =       
              

              

              

              

              

              
 

              

N  4 3 2 : 8 =       
              

              

              

              

              

              

  

 

 

 

 

 

 

 



Teilziel 3: Ich kann Divisionen mit grossen Zahlen halbschriftlich lösen. 

              

O  3 7 2 : 3 =       
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

Probe: 

          

     

              

P  7 6 4 : 4 =       
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

Probe: 

          

     

 

              

Q  9 2 5 : 5 =       
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

              

R  4 6 5 : 3 =       
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

              

S  9 1 2 : 6 =       
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

              

T  8 8 9 : 7 =       
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 



Rechne aus. Notiere deinen Rechenweg. 

              

U  1 7 7 8 : 7  =      
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 

 

Probe:  

 
 

          

     

              

V  3 8 5 8 : 6 =      
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 

 

Probe:  

 

 

 

          

     

 

              

W  6 7 1 4 : 9 =      
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

              

X  3 9 8 4 : 8 =      
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 



              

Y  5 5 1 2 : 4  =      
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 

 

Probe:  

 

 

 

           

      

              

Z  1 4 4 7 8 :  6 =     
              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 

 

 

Probe:  

 

 

 

           

      

 

Die 3 Brüder Tick, Trick und Track haben 3858 Fr. im Lotto gewonnen. Sie wollen es fair 

untereinander aufteilen. Wie viel bekommt jeder? 

Rechne aus. Notiere deinen Rechenweg. 

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          
 


